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XIV. Gesetzgebungsperiod~ 
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696u 

-m- o 6 A N I!' n A G E 
... =-er. ... ... *'lr~_ 

der Abgeo1.1 dn.eten Dr. Gasperschitz, Dr .. Mock 

und Genossen 

an den Bundesminister für 'Wissenschaft und Forschung 

be treffend Org'anisa tiol'lsändürungon sei t 1970 

In den Erläuterungen zur Regierungsvorlage über das 

Bundesministeriengesetz 1973 (1~83 der Deilagen zu 

den stenog:t'aphisc~len Protokollen des Nation.ulrates 

XIII GP) ist die Bemerlrung enthalten t dieses Gesetz· 

stelle unter andere~ einen Beitrag zur Verwaltungsreform 

dar. Auch in der Nationalratsdebatte vom 11. Juli 1973 

kündiet(m Vert:reter der Regierungspartei anlüßlich 

der Beschlußfassung des Bundesministeriengc::>etzes den 

HeformefTeld dieses Gesetzes afl 0 Den Angaben. des 

c:>storreichiscbcn ft.mtskalenders zufolge~ ist eine bc­

träch tliche Erhöhung der Orgc:.nisa U.onseinhei ten in den 

Zen·trala teIlen :ras t ~11er Du.ndesmini s terien :fes tzu­

stellen und auch die· Zahl dl3r in den. Zentralls.itungen 

vorgesehenen Dienstposten hat sich - wi.e eü1. V0r(~le:Lch 

der DienstFostenpläne 1970 und 1976 zeigt - mehr als 

doppelt so rasch auf'wärts entwickelt als dem gesamten 

Diensipostenzuwachs in dioser Zeit entspricht. 

Die unter2:eichneten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 

folgende 

Anfrage: 

.1) Welche Organisationsänderungen wurden in der Zentral­

leitung' Ihres Ninisteriums seit 1970 (BMG, BNW; ~e:t"t 
Bestehen des Ressorts) verfUgt? Mit welchem Datum 

und '-Iclchern Botrof'!' ,{urden die Änderungen der Ge­

schäftsointoilung erlassen? 
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2) Welche Organisationseinheiten (Sektionen, Gruppen, 

Abteilungen und Referate wurden seit 1970 

a) aufgelassen o 
b} einer Kompetenzänderlmg unterzogen" 

c) neu gesch~:ff'en? 

3) Sind Sie der Meim.mg, daß die Za."ll der Organisa.tions­

einheiten einen Einfluß auf' dia Effizienz der Ver­

waltung hat? 

4) Sehen Sie einen Zusammenhang zwischen der stl\rkeren 

Personalvermehrung in den Zentralstelien und den 

unterschiedlichen Bef'örderungsrichtlinien (bessere 

Bef'örderungen i.n den Zentralstelien als in den 

nachgeordneten Dienststellen) 1 

5) Wie viele A..,Beamte oder diesen gleichzuhaltende 

. Beamte anderer Besoldungsgruppen bekleiden derzeit 

in der Zentralleitung Ihres Ressorts eine leitende 

Funktion? 

a) als Sektionsleiter p 

b) als Gruppenleiter p 

c) als Abteilungsleiter p 

d) als Refera.tslei tar, 

e) als Leiter einer sonstigen Orga.nisa tionsein-

heit im Sinne des § 7 EMG, 

1.') welchem Prozentsatz entspricht die Summe der 

leitenden FUnktionen (a - e) im Bezug auf' die 

Gesamtzahl der A-Beamten in der ZentraJ.leitung? 

6) Wie viele B-Beamte oder diesen gleichzuhaltende Be­

amte anderer Besoldungsgruppen beklaiden derzeit 
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in der Zentralleitung Ihres Ressorts eine leitende 

Funktion? 

a) als Sektionsleiter, 

b) a1.s Gr\lppenleiter, 

c) als Abteilungsleiter, 

d) als Referatsleiter, 

e) als Leiter eiuer sonstigen Organisationsein­

heit im Sinne des § 7 BMG, 

1:) welchem Prozentsatz entspricht die Summe der 

lei tenden Fu:nktionen (a - e )im Bezug auf die 

Gesamtzahl der B-Beamten in. der Zentra1.1eitung? 
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